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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 033/2015 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro de dois mil e quinze, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a trigésima terceira Sessão Ordinária do segundo período da 
3º Sessão Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado 
do Paraná, sob nº. 033/2015, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Augustinho Berlato para fazer a leitura do 
texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata 
da Sessão Ordinária sob nº. 032/2015, do dia 19 de outubro de 2015. Em votação a ata 
foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondências 
Recebidas: Correspondência do Executivo Municipal, encaminhando respostas aos 
Requerimentos 045, 047 e 048/2015, também respostas dos pedidos verbais feito pelos 
vereadores na sessão ordinária do dia 05/10/2015. Convite da Câmara Municipal de Nova 
Esperança do Sudoeste, convidando para Sessão Solene de entrega de Titulo de 
Cidadão Honorário. Correspondências Expendidas: Oficio nº. 114/2015, ao Executivo 
Municipal, encaminhando o Requerimento 046/2015, aprovado na Sessão Ordinária do 
dia 19/10/2015. Protocolos na Secretária: Protocolo nº. 102/2015, referente ao Projeto 
de Lei 047/2015, o qual autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal, conforme art. 92, 
I, “b” e art. 93 da LOM, a proceder à permuta de área de propriedade do Município, na 
forma que especifica.  Protocolo nº. 103/2015, referente ao Projeto de Lei 048/2015 o qual 
autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal, conforme art. 92, I, “b” e art. 93 da LOM, a 
proceder à permuta de área de propriedade do Município, na forma que especifica. 
Protocolo nº. 104/2015, referente ao Requerimento 050/2015, de autoria do vereador Luci 
Menin, o qual requer que seja solicitado ao Departamento de Estradas e Rodagem do 
Estado do Paraná – DER seja efetuado o alargamento da pista de rolamento da Rodovia 
PR 281, em especial na curva localizada entre os km 552 e 553, Comunidade de Alto 
Bela Vista, Município de Enéas Marques/PR. Despacho da Presidência: Os Projetos de 
Lei 047 e 048/2015 foram encaminhados às comissões permanentes da Casa para 
emissão de parecer. O Requerimento 050/2015 foi encaminhado para ser analisado e 
dado o devido encaminhamento. Não havendo nenhum Vereador inscrito no Grande 
Expediente passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos 
os vereadores com assento na Casa. Foi aprovado em segundo turno de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 045/2015, o qual requer 
autorização do Poder Legislativo para efetuar abertura de credito adicional suplementar 
no orçamento do município de Enéas Marques para o exercício de 2015 e a efetuar 
alterações no anexo da LDO exercício 2015, e no anexo do PPA, 2014/2017. Usaram da 
palavra na discussão do Projeto os Vereadores Luci Menin e Augustinho Berlato. Foi 
aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei nº. 044/2015, o qual requer autorização do Poder Legislativo para efetuar 
abertura de credito adicional suplementar no orçamento do município de Enéas Marques 
para o exercício de 2015 e a efetuar alterações no anexo da LDO exercício 2015, e no 
anexo do PPA, 2014/2017. Usaram da palavra na discussão do Projeto os Vereadores 
Luci Menin e Augustinho Berlato. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e 
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deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 046/2015, o qual requer 
autorização do Poder Legislativo para efetuar abertura de credito adicional especial no 
orçamento do município de Enéas Marques para o exercício de 2015 e a efetuar 
alterações no anexo da LDO exercício 2015, e no anexo do PPA, 2014/2017. Usou da 
palavra na discussão do Projeto o Vereador Luci Menin. Tendo o Projeto de Lei 042/2015 
recebido parecer das comissões solicitando emendas ou um Substitutivo, foi apresentado 
pela Mesa Diretora um Substitutivo. Em votação o Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 
042/2015, o qual aprova desmembramento de área no perímetro urbano de Enéas 
Marques, destina espaço de Ruas já denominadas foi aprovado em seu primeiro turno de 
discussão e deliberação por unanimidade de votos. Usaram da palavra na discussão do 
Substitutivo ao Projeto de Lei 042/2015, os Vereadores Luci Menin e Augustinho Berlato.  
Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as Explicações 
pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores Alaércio Dalbelo, Gilma Geremia, 
Laudino Balbinot, Augustinho Berlato, Luci Menin, Italvino Antonio Geremia e Adão 
Biancatti. O vereador Alaércio Dalbelo, pediu em nome da comunidade do Rio Vitória, 
serviços de máquinas para terraplanagem e o cascalhamento no local onde será feita a 
ampliação do pavilhão da comunidade. O vereador Gilmar Geremia, comentou a grande 
quantidade de candidatos inscritos no concurso publico do município que será realizado 
no próximo mês. Destacou os serviços de maquinas da prefeitura, na comunidade do 
Arroio Empossado, com a recuperação de estradas e o atendimento das propriedades, 
com o roteiro que vai seguir até as outras comunidades. O vereador solicitou informações 
sobre a tramitação do projeto que autoriza a compra do terreno para construção da nova 
Escola Estadual de Pinhalzinho. O presidente informou que foi solicitado ao Executivo 
esclarecimento sobre o projeto, para Câmara poder deliberar. O vereador Laudino 
Balbinot, comentou das reclamações da população sobre a pista de caminhada, onde as 
obras estão paralisadas há vários dias. Falou sobre pedidos das pessoas do município, as 
quais citam o exemplo do município de Santa Izabel do Oeste, onde lá existe um sistema 
de câmeras de vigilância e monitoramento nos acessos da cidade, possibilitando o 
registro de entradas e saídas de veículos, contribuindo assim na segurança da cidade. 
Lembrou do Projeto de Lei que foi aprovado pela Câmara, onde foi suplementado mais de 
dois milhões de crédito para o orçamento do município. Segundo ele, nas audiências 
públicas são divulgados que o município tem recursos disponíveis, mas não atendem aos 
pedidos feitos pelos vereadores para melhorias a população. Disse que as respostas 
enviadas pelo Executivo aos requerimentos apresentados são que os pedidos estão 
sendo avaliados, mas os serviços não são atendidos. Lembrou que os Projetos enviados 
pelo Executivo estão sendo votados sempre em regime de urgência pela Câmara, mas 
gostaria que os requerimentos também fossem atendidos. O vereador Augustinho Berlato, 
falou da realização da festa na comunidade do Rio Bocó, neste ultimo domingo, e também 
solicitou votos de pesar a família de Ademir de Souza Laurentino, conhecido como Titão, 
pela perda do seu pai, o senhor Abílio Fiorentin. Também comentou sobre os 496 
inscritos para o concurso publico que tem poucas vagas disponíveis e mostrando a 
necessidade de empregos e trabalho no município e região. Lembrou que as provas do 
concurso serão realizadas na Escola Criança Feliz e no colégio Castro Alves. Informou 
que foram arrecadados R$ 48.000,00 nas inscrições do concurso e foram gastos 
39.000,00 com a realização do mesmo. Comentou sobre o repasse dos recursos da 
Câmara para a Prefeitura adquirir uma maquina escavadeira hidráulica.  O vereador Luci, 
comentou sobre o requerimento para melhorias na curva que dá acesso a comunidade do 
Alto Bela Vista, em frente a propriedade da família Dalanhol, sendo um trecho de risco 
para o transito nesta curva, e o registro de muitos acidentes no local. Comentou a 
necessidade de pleitear junto ao DER, as melhorias naquela rodovia, atendendo assim os 
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moradores daquela comunidade. Falou da importância de juntar o pedido da Câmara com 
do Executivo Municipal, e levar ao DER e ao governo do estado. O vereador Italvino 
Geremia, comentou pedido de recuperação de estrada na Linha Menegat, onde os 
veículos maiores estão com dificuldade de transitar no trecho da Linha Menegat até 
Pinhalzinho. Também repassou o agradecimento do senhor Lírio Chicoski ao Executivo 
Municipal pelo trabalho realizado em sua propriedade.  O Presidente Adão, ressaltou 
outros pedidos na comunidade de Aparecida do Oeste, onde outro morador próximo a 
propriedade de Lírio Chicoski não foi atendido. Lembrou que na ultima semana solicitou 
melhorias na estrada da comunidade do Cristo Rei, solicitando ao chefe do departamento, 
já que as maquinas estavam trabalhando em serviços nas proximidades, mas o seu 
pedido não foi atendido, lamentando a desconsideração da possibilidade de melhor 
utilização das maquinas que já estavam no local, mas não foram autorizadas a fazer um 
serviço que estava próximo. Ressaltou que a Câmara sempre aprova os projetos 
possibilitando o bom andamento dos trabalhos da administração, fazendo a sua parte, 
mas quando são encaminhados os pedidos o atendimento é muito diferente. Comentou 
sobre o terreno para a construção da escola no Pinhalzinho, lembrando que quando do 
inicio da obra não foi demonstrada a pressa para a regularização dos terrenos. E nos 
próximos dias a prefeitura poderá informar todas as solicitações da câmara para que o 
projeto possa tramitar em plenário. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a 
Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 33ª Sessão 
Ordinária do segundo período da 3ª Sessão Legislativa da 12ª Legislatura às 19h00min 
do dia 09 de novembro de 2015. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus 
declarou encerrada a trigésima terceira Sessão Ordinária do segundo período da 3ª 
Sessão Legislativa da 12º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 26 de 
outubro de 2015, às 20h30min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos 
os vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas 
de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD 
parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
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